

2024年8月21日 星期三
农历甲辰年七月十八
今日四版
第5365期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有阵雨或雷雨，西南风3级，气温26到33℃，明天阴有阵雨转多云，西南风3级，气温25到36℃。

县领导会见环球新材国际董事局主席苏尔田一行

本报讯(记者 郑靖雯 华睿)昨日上午,县领导会见环球新材国际董事局主席兼行政总裁苏尔田一行。环球新材国际执行董事、副总裁周方超、金增勤等环球新材国际项目方相关负责人陪同。县领导冯晶、张蕙娜、张苏平参加。

座谈会上,环球新材国际项目方介绍项目总体推进情况,双方就工期

规划、政策支持、资源整合、后续项目对接等事项进行协调沟通。

县委书记冯晶热烈欢迎环球新材国际项目方一行的到来,并对环球新材国际与德国默克集团就收购默克全球表面解决方案业务签署协议事宜表示祝贺。他指出,作为环球新材国际项目的落地方,本次签约事项不仅代表了企业在国际化发展上的深化拓

展,也为桐庐的产业发展带来新的机遇。桐庐将全力提供优质服务,加强政策支持和要素保障,确保项目建设稳步推进。希望双方加大沟通交流力度,深入研究后续工作开展方向,进一步完善工作机制,积极探索更广泛的合作领域,以企业活力赋能桐庐成为全市高质量发展重要增长极。

苏尔田感谢桐庐县委县政府一直

以来的大力支持。他表示,桐庐生态环境优美、历史文化悠久,产业规划成熟、营商环境优越,是投资发展的一方沃土。环球新材国际将充分发挥自身优势,整合各类资源要素,精心组织实施,抢抓项目施工“黄金期”,全力保障项目建设平稳有序推进。同时认真研究后续合作方案,努力寻求更多政企联动结合点,不断开创互利共赢新局面。

本报讯(记者 陈艺琨 郑靖雯)昨日,县委书记冯晶走访丹纳赫集团。省商务厅党组成员、副厅长胡真舫,丹纳赫中国对外事务副总裁韦春艳参加座谈。县领导张苏平、周俊昌、王青陪同。

在座谈交流中,冯晶向省商务厅和丹纳赫集团一直以来关心支持桐庐经济社会发展表示衷心感谢。他说,当前,桐庐正聚焦发展与美丽两大主题,深入开展“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动,全力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范区。桐庐的高质量发展离不开上级部门的关心和优质项目的支撑,希望双方能进一步对接交流,在深化合作领域、扩大在桐投资等方面取得新的突破。桐庐将全力支持项目落地推进,强化要素保障、优化营商环境,细心贴心做好企业常态化服务等工作,以更积极的态度、更优质的服务奋力开创合作共赢新局面。

位于桐庐经济开发区的思拓凡生物科技(杭州)有限公司隶属于丹纳赫集团。当天上午,冯晶深入思拓凡生物科技(杭州)有限公司生产一线,与企业负责人深入交流,详细了解企业发展历史、生产经营、产品研发等情况。他鼓励企业要用好优秀管理经验,加大创新力度,努力打造更多科技含量与附加值高的拳头产品,进一步增强核心竞争力,不断做强做优做大。

冯晶走访丹纳赫集团

全省“五水共治”最高荣誉

我县再夺“大禹鼎”

一折青山一扇屏,一湾碧水一条琴。水是桐庐之美的重要组成部分,桐庐一直像保护眼睛一样保护自然和生态环境,对于“水”更是格外重视。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。我县持续深化“污水零直排区”建设攻坚行动,高标准、严要求、高质量推进,按照运维管理办法,明确运维职责要求,加强日常巡查监督,并将“污水零直排区”建设纳入“五水共治”考核。深化“找寻查挖”专项行动,快速开展以水质提升为重点,“大比武”活动为载体的自查、互查活

动。建立月月曝光制度,落实生态环境问题大排查大曝光大整治季度例会,每月开展问题整改推进会、定期组织开展“回头看”,确保问题不反弹,整改不流形式、不走过场、不敷衍了事。保护生态,既要防,也要治。我县有序推进农业面源污染治理等各项工作,实施“肥药两制”改革,持续推进农村生活污水处理整改提升工作,超面积完成主要农作物统防治,畜禽粪污资源化利用率达96%,无害化处理率达100%。

同时,我县深入推进防洪体系建设,提升城市内涝治理水平,按需推进人工影响天气作业,提升城市内涝及暴雨监测预报预警研判水平;强化饮用水水质保障,抓好节水型社会建设,开展农村供水工程标准化管理,实现城市再生水利用率不低于15%。

2014年以来,桐庐“五水共治”已历经十年,实现了水清岸美,增进了民生福祉,推动了转型升级,实现了全民护水。接下来,桐庐治水将秉持翻篇归零的心境,重新整装再出发,精心描绘新蓝图。

“一把手”谈
“重整行装再出发”

以产聚才兴古城 才聚业成妙笔出

分水镇党委书记 王维洪

功以才成,业由才广。作为中国制笔之乡,分水镇始终牢记“做大做强、强化特色、拓展空间、城乡联动”十六字重要指示,全面加强“三支队伍”建设,系统推进“妙笔生才”品牌塑造,不断健全人才“引、育、用”全链条发展模式,形成了以笔引才、以才强笔的融合发展新局面。

筑台招贤精准“引”才

一是产业引才。发挥近千家制笔及配套企业集聚优势,通过龙头企业牵引、项目落户即人才落地、产业链补全即人才链补全。截至目前,全镇共培育规模以上企业52家,国高企业35家,省科小企业79家,连续3年举办“聚人兴城 才富分阳”人才招聘会,800余名青年大学生和相关人才相继落户分水,人才集聚效应与规模效应逐步扩大。二是平台引才。深化省级笔业产业创新综合体2.0建设,招引创新服务机构6家,专业人才团队3

个。建立“政校企”人才培育模式,主动与浙工大、杭科院、西湖大学、温州大学等高校对接,召开“百千万”科技成果对接活动暨分水制笔高校专场对接会,共建制笔检测、模具检测两大中心实验室及模具智能制造中心、智能制造产业园;加快国家重点研发计划项目成果高分子笔头项目落地转化,推进西湖大学先进可降解材料投入使用,新技术、新产品、新业态加速流入分水。三是政策引才。细化制定《年度人才工作任务清单》,颁布《制造业高质量发展十二条意见》,推出“兴业惠民十条”,建立专项人才基金,全面加大政策扶持力度。立足“一城三院土”的雄厚乡贤基础,举办分水镇乡贤论坛,制定《分水镇“乡贤人才回归”五条政策》,以乡情为纽带,引导乡贤助力产业振兴,近3年成功招引星仰文具、永骏机床等重点项目11个,引进关键技术人才120余名。

梧桐生凤精心“育”才

一是“教”育技能人才。强化

职业技能专项培训,深化与杭州技师学院的合作,邀请阿里巴巴专家作专题授课,不断提升人才素质。截至目前,共组织专技培训1.5万余人次,培育职业经理、古城工匠等人才53名,成功评审通过杭州市高层次D类人才4人、E类人才24人,F类人才8人。二是“智”育经营人才。创立“企二代”学习券机制,引导分水“企二代”自我提升、自我完善。搭建“青蓝成长平台”,开展“三融三入一倡议”等活动,让外地人才更好地融入分水,从专业人才成长为熟悉分水的乡村人才”。举办“数创未来,笔行天下”青年企业家论坛,数字工厂相关案例获央视专题报道。三是“赛”促竞相成才。坚持以赛促教、以赛促学,努力培养一支适应新质生产力发展的高素质产业队伍。与浙江工商大学杭州商学院等合办创新创业大赛,组织开展模具技能大赛等各类赛事6场,近3年共获得国家、省市竞赛奖项6项。

尊贤重士真心“爱”才

一是真金白银奖实绩。以政策“实货”激励引导分水人才在一线创新创业,近一年来对人才参与新产品研发、新技术应用等奖励185万元,兑现产业人才培育奖励33万元。二是优树典型激励。注重发挥先进典型的引领示范作用,积极开展人才典型选树,推荐人才担任“两代表一委员”,“鼎申”笔用球珠研发团队、“大学生猪倌”黄淑女等事迹被《人民日报》《中国组织人事报》《经济日报》等各级媒体报道80余次。三是细化服务强保障。提升硬服务,建设智能制造产业园、磨具产业园等8个创业创新园区,筹建物流园、天英创客中心等配套园区。优化软服务,新建5.6万方498套天溪公寓(人才楼),推进第二人民医院、小学、幼儿园等园(校)区更新和质量提升。探索加服务,打造营商环境监测点3个,开展“妙笔解忧”专项行动,解决人才团队困难需求12个。

停车场入口附近污水横流 记者走访调查发现源头



记者采访到附近一位做装修的侯师傅,他说,“前几天在这边干活就有这个情况,今天更严重了。”侯师傅表示,应该是附近一味大院饭店的污水

管堵了,污水无法正常排放导致溢出。记者随即前往一味大院了解情况。饭店两位工作人员表示,这个污水确实是饭店清洗后的废水排放,

“近期才出现这个情况,我们正在积极处理。”在后厨出口通道,工作人员称正在用电泵抽水,缓解污水满溢的情况。记者还看到,他们用刮水板将污水刮至下水口,同时使用热水和洁精清洗了地面。

虽然污水暂时得到处理,但如果不能解决堵塞的问题,那么该情况很可能再次发生,饭店方以及大润发超市又有怎样的处理措施?

饭店工作人员表示,他们第一时间跟大润发超市反映过,针对排污管道的改造正在协商中。“目前,我们要求饭店每天清理现有污染面并修复排污设施,后续会跟另一家饭店协商,将污水隔离池改造加大,方案这两天会确定下来。”大润发桐庐店总经理姜波表示。

记者发稿前,大润发超市告知已确定施工方案,将立即动工改造。“大眼睛”栏目也将继续关注。

竹韵茶筅舞 编织共富梦

本报讯(记者 周雨婷)

“将茶粉末放入茶盏中,先注少量沸水调膏,再量茶注汤,边注边用茶筅击拂……”近日,记者步入位于江南镇彰坞村的桐庐县骏竹堂工艺品厂,负责人钟益儿正手执茶筅,演绎着古老而优雅的宋式“点茶”步骤。

茶筅是烹茶时的一种调茶工具,一般以竹制作,将细竹丝系为一束,加柄制成。三十多年来,骏竹堂工艺品厂专注于这一古老的手艺,以竹为媒,将一根根细竹丝编织成跨越国界的桥梁,将茶筅远销日本、韩国、中东等地。

“只有精湛的工艺和优质的原材料,才能打造出市场认可的产品。”从事竹制品制作几十年,钟益儿深知这个道理。因此,他们精选优质竹子,历经刮管、起篾、冲丝、扎线等数十道工序,每一支茶筅都承载着匠人的汗水与智慧,诉说着关于匠心与传承的故事。

“工厂今年的订单已经排到10月份,全年产值预计近200万元。”钟益儿告诉记者。

近几年,随着宋韵热潮掀起,宋人点茶的饮茶方式日渐流行,点茶工具愈发受到关注,“厂里前些年生产的

茶筅大多漂洋过海出口,但如今国内茶庄的需求量开始增多。”钟益儿说,“这是个很大的机遇,目前我们正在积极筹备将产品上架阿里1688平台。”

制作茶筅,从竹材的挑选、切割开始,每一个环节都需要人工精细操作。随着订单量的激增,骏竹堂不仅迎来了生产旺季,更为当地村民带来了实实在在的收益。“在这里上班,不仅收入稳定,还能照顾家庭,真是两全其美。”村民徐银珍满脸笑意地分享着她的幸福生活。而像她这样的村民,在彰坞村还有许多,他们通过制作茶筅,不仅改善了生活条件,更重拾了对传统技艺的自信与热爱。

彰坞村有山林万余亩,其中三分之一为竹林,篾业则是村里祖辈传承下来的传统手工艺。“如今村里有专门生产茶筅的企业三家,为村民提供了100多个就业岗位。”彰坞村党总支书记、村委会主任徐健表示,目前,村里将篾匠等传统文化技艺融入精品街区建设,打造了集民俗活动、手艺制作、成品展示为一体的综合性竹艺博物馆,让更多人感受到彰坞村竹艺的魅力。



本报讯(本报记者)昨日上午,有热心市民向“大眼睛”栏目反映,县城大润发超市靠近迎春南路一侧停车场入口附近,不停有污水流出,臭气熏天,对附近居民造成困扰。对此,记者立即前往现场了解情况。

刚到达停车场入口,记者就闻到了污水臭味,只见黑色的污水已蔓延有十几米。循着污水渍往前,终于找到了源头,是大润发超市一楼一家饭店的后厨出口。此处有一大滩漂浮着油脂的污水,还夹杂着食物残渣和其他有机物。有几位送菜、送水果的商贩经过,都要踮起脚尖,对该处污水也是直摇头。